
Tréning participácie v procese rozhodovania.  
European Youth Forum, 23. – 25. 10. 2009, Brussel 
 

 
Aké postavenie majú mladí ľudia v procese rozhodovania o otázkach verejných? Aké možnosti majú 
v prípade túžby ovplyvniť tieto oblasti? Akým spôsobom môžu 
k tomuto procesu prispieť mládežnícke organizácie a akým 
spôsobom môže YMCA ako organizácia zameriavajúca sa na 
rozvoj mladého človeka motivovať a povzbudzovať mladého 
človeka k účasti na tomto procese? Toto boli oblasti, na ktoré 
sme chceli nájsť odpovede počas tréningu o participácii mladých 
ľudí v procese rozhodovania, ktorý sa konal koncom októbra 
v Brusseli pod záštitou Európskeho fóra mládeže.  
 
Pojem „participácia“ sa čoraz častejšie začal na Slovensku 
používať už začiatkom 90. rokov minulého storočia. Mladí ľudia si 
uvedomili svoje obrovské možnosti a svoj reálny vplyv na chod spoločnosti a začali tak vyjadrovať svoj 
názor aj v zdanlivo neovplyvniteľných oblastiach. Pochopili, že tak oni osobne ako aj celá spoločnosť 
bude rásť predovšetkým vtedy, keď sa priamo zapoja do aktivít okolo seba a bude im poskytnutá 
možnosť „robiť“ a vyskúšať si svoje možnosti naplno.   
 

Cieľom tréningu participácie bolo preto zhodnotenie 
možností participácie mladých ľudí v rôznych krajinách 
Európy v súčasnosti a nájdenie ďalších spôsoboch ich 
podpory. Našou snahou bolo nájsť nástroje ako mladým 
ľuďom priblížiť tému participácie v procese rozhodovania 
a pomôcť im uistiť sa v tom, že aj oni zohrávajú podstatnú 
úlohu v ich komunite. Prvá časť tréningu bola zameraná na 
prezentovanie praktických skúseností a príkladov 
participácie mladých ľudí v zúčastnených organizáciách. 
Súčasťou sa stala tiež prezentácia budúcich projektov, ktoré 
plánujeme realizovať, vrátane cieľov, metodológie a 

možností vzájomnej podpory pri prekonávaní výziev a prekážok. Druhou časťou stretnutia bolo 
identifikovanie spoločných výziev v projektoch a nájdenie možností ich riešenia.  
 
Tréning bol skvelou príležitosťou uvedomiť si akú úlohu my ako organizácia zohrávame v tomto 
procese. A povzbudením sú pre nás prvé jarné lastovičky v podobe úspešne naštartovanej spolupráce 
s miestnou samosprávou pri realizovaných projektoch pre deti. A pri tom stačilo len tak málo, jeden 
telefonát.  Ak si toto mladí ľudia uvedomia, kde sú potom hranice participácie? 
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